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Тема: «Добро и зло»

Цель:  познакомить учащихся с общечеловеческими ценностями через развитие их представлений о добре и зле.

Задачи:
личностные

- воспитание доброты и милосердия, доброжелательности, уважения друг к другу, окружающим, стремления совершать добрые поступки;

метапредметные

- развивать умение выделять главное в тексте в соответствии с учебным заданием;

- развивать коммуникативные навыки и навыки сотрудничества в процессе работы в парах; 

предметные

- формирование представлений о нравственной ответственности человека за содеянное;

- раскрыть  смысл понятий «добро» и «зло», продолжить знакомство учащихся с основными понятиями этики.

Ход урока:

1. Организационный момент. (слайд 1).
Эмоциональный настрой учащихся на урок. 
Добрым быть 
совсем-совсем не просто,
Не зависит доброта от роста,
Не зависит доброта от цвета.
Доброта – не пряник, не конфета.
Если доброта, как солнце, светит,
Радуются взрослые и дети.
2. Проверка домашнего задания 

Работа с вопросами на стр. 11учебника
 1. Почему плохо быть равнодушным?
2. Приведите  примеры неравнодушного поведения людей в сложных или опасных ситуациях.
3. Введение в тему урока. (слайд 2).
Каким ты хочешь видеть мир вокруг себя? Добрым или злым? Почему? Просто ли быть добрым? Отчего это зависит? (слайд2)
Как вы понимаете понятие «Добро»? (слайд 3).
Добро - нравственная ценность, которая относится к человеческой деятельности, образец положительных поступков .

Это все хорошее, доброе, красивое. Например, солнце, улыбка, мама(дети продолжают) (слайд 4).
4.  Изучение нового материала 

3. Что такое добро? Какие поступки можно назвать добрыми? (слайд 5).
Добрые поступки совершаются сознательно, бескорыстно, а не с расчётом на
выгоду или награду 
 Добрые поступки направлены на преодоление разобщённости между людьми. Добро – это человеколюбие,готовность к взаимопониманию
и уважению. (слайд 6)
Добрые дела помогают развиваться самому человеку и окружающим его людям. (слайд 7)
Работа в парах.
Размышляем. (слайд 8)
1. Что такое зло?  
2. Как оно проявляется ?
3. Приведите свои примеры из жизни 
Зло - противоположность добра, это то, что мораль стремится устранить        и исправить.(слайд 9)
Притча о Добре  и  Зле.(слайд 10 - 11)
Когда-то давно старик открыл своему внуку одну жизненную истину:
— В каждом человеке идет борьба, очень похожая на борьбу двух волков. Один волк представляет зло: зависть, ревность, сожаление, эгоизм, амбиции, ложь. Другой волк представляет добро: мир, любовь, надежду, истину, доброту и верность.  

Внук, тронутый до глубины души словами деда, задумался, а потом спросил:
— А какой волк в конце побеждает? Старик улыбнулся и ответил:
— Всегда побеждает тот волк, которого ты кормишь.
Работа в группах: (слайд12)
- Что значат слова деда?

- Подумайте вместе и решите, какие слова относятся  к доброму человеку, а какие – к злому. Ответы детей.

- А какими людьми вы хотели бы быть? Добрыми или злыми?  (добрыми)
Обсуждение  результатов.

Злым человеком быть плохо. Зло разрушаетотношения между людьми,
препятствует развитию человеческих способностей.Злые поступки приносят беды и страдания людям. (слайд13)
Обман и сознательное унижение других людей –это проявление зла. (слайд14). 
Любое насилие, которое подавляет свободу человека, является злом.(слайд15)
Задание из презентации(слайд 16)

Героев какой сказки вы видите?

Какие поступки они совершали? К чему призывали?

Соответствует ли их поведение моральным нормам?

Что помогло Шапокляк стать лучше? 

ФИЗМИНУТКА

5. Применение полученных знаний

- Говоря о добре и зле, что мы имеем в виду: людей или их поступки?

-  Какие поступки можно назвать добрыми?

- Приведите примеры из литературы добрых поступков, отношений.

- Я сейчас буду показывать вам картинки, а вы должны мне сказать, какой это персонаж – добрый или злой? (слайд 17-19 )
- Как же вы узнали, кто из них добрый, а кто злой. 
Объясните ваше мнение(слайд 20 )
Какие из следующих примеров являются добрыми делами, а какие – злыми? 
Рисовать на стенах в школе;

Посадить растения возле школы;

Пошутить, поставив подножку;

Поиграть с младшей сестрой, пока мама сходит в магазин.

Спешите делать добро.(слайд 21 )Послушайте сказку.


Скучно было Цветку стоять посреди клумбы на одной ножке возле дома. Но в один прекрасный день на Цветок села совсем незнакомая Бабочка. Она, наверное, прилетела из далёкой страны, потому что таких красивых крыльев Цветок ранее никогда не видел. Бабочка тоже любовалась красотой Цветка, и, пока она отдыхала, Цветок стал жаловаться Бабочке, как ему часто бывает грустно и одиноко. Бабочка бала доброй и жалостливой и потому решила не лететь дальше, а поселиться поближе, чтобы прилетать каждый день к Цветку и рассказывать интересные истории про те места, где она бывала.


Теперь Бабочка каждое утро прилетала к Цветку с новостями, а он, раскрыв свои лепестки, радостно встречал свою подругу. Но однажды, когда Бабочки не было рядом, к Цветку подошёл мальчик и захотел его сорвать.

Цветок затрясся от страха и попросил не срывать его, а вместо себя предложил мальчику поймать свою красивую подругу. Мальчик согласился, сходил домой за сачком. Вернувшись, он спрятался и дожидаться. Вскоре в небе появилась Бабочка. Она куда-то торопилась и летела мимо, но Цветок, широко раскрыв свои лепестки, воскликнул:

- Бабочка, лети скорей ко мне, я тебя давно жду, мне надо тебе что-то рассказать.


Бабочка радостно подлетела к Цветку и вдруг оказалась в сачке. Она хотела вырваться, но у неё ничего не получалось. Она билась крыльями, искала щелки, но было бесполезно. Внезапно ей удалось вырваться из плена. Она взлетела и сверху увидела, что от сачка мальчика Цветок сломался и лежит среди травы. Мальчик ушёл, а Бабочка ещё долго сидела рядом со своим поломанным другом и, горько плача, говорила: «О, это я виновата, это из-за меня, тебя сломали, прости меня, Цветочек».

Вопросы для обсуждения с детьми:

- Скажите, ребята, какими были Бабочка, Цветок и мальчик?

(Ответы детей)
- Ребята, вы сказали, что Бабочка очень добрая. А что значит доброта, добрый человек?

6. Рефлексия. (слайд 22)
-  Что нового узнали о добре и зле?

- Над чем вы задумались на сегодняшнем уроке?

- Почему важно бороться со злом?


Учитель: Вы еще дети, но впереди вас ждет много славных дел. Вы сделаете нашу планету красивой. Но прежде вы должны вырасти настоящими людьми. А это значит, что вы должны быть смелыми, добрыми, трудолюбивыми. Ведь делать добро – это здорово. Хорошо, когда человек оставляет после себя добрый след. 
7. Домашнее задание(слайд 23 )
· Расскажите членам семьи, что такое добро и зло
· Подготовьте рассказ с примерами добрых и злых поступков
Дополнительно: Вспомните, запишите и принесите на урок названия рассказов, сказок, мультфильмов, где обсуждаются проблемы добра и зла. 
-А теперь улыбнитесь друг другу и споем все вместе песенку «Дорога добра» (звучит запись песни).(слайд 24 )
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